
勞動部勞動力發展署桃竹苗分署 

110 年度自辦在職進修訓練甄試考卷 

創意旗袍設計製作班 試卷編號 01 
(110 年 1月 9日上午) 

專業科目選擇題 50題（單選題，1題 2分）考試不得使用計算機。 

題

號 
試        題 

01. 以無彈性梭織布為準， 下列何種袖型較具機能性？(A)無斜度的連袖(水平袖) (B)落肩袖(C)基本袖(D)

蓬袖。    

02. 運動夾克採用的袖型，由其機能性來看宜採(A) 連肩袖(B) 蝙蝠袖(C) 喇叭袖(D) 西裝袖。 

03. 服裝上所加的寬份， 主要是根據何者而定？(A) 設計(B) 材料(C) 設計、材料、體型(D) 體型。 

04. 何種服裝適合上班穿著？(A) 狄斯可裝(B) 晨跑裝(C) 晚宴裝(D) 外出服 

05. 波浪裙的展開份量對腰線的影響為：(A) 展開份越少，腰線彎度越多(B) 展 

開份越多，腰線彎度越大(C) 展開份越多，腰線彎度越小(D) 與展開份無關。  

06. 後頸點的代號為：(A) F . N . P . (B) B . N . P . (C) S . P . (D) N . S . P .。  

07. 格紋的上衣其對花對格以下列何者為主？(A) 臀圍線(B) 前端線(C) 腰圍線(D) 下襬線。  

08. 配合下圖袖型選擇正確的平面圖( 袖口有翻出裝飾帶的袖子) ： 

(A)  (B)  (C)  (D) 。  

09. 下圖裙型之正確平面圖為何？ 

(A)  (B)  (C)  (D) 。  

10. 以棉布製作有領台襯衫領應考慮縫製時布料厚度，故其版型如下圖中應 

(A) Ａ 與Ｂ 等長(B) Ａ 比Ｂ 短0 . 1 - 0 . 3 公分(C) Ａ 比Ｂ 長0 . 1 - 0 . 3 公分(D) Ａ 比Ｂ 

短1 - 2 公分。  

11. 窄袖在肘部打尖褶是為了：(A) 增加手肘彎曲時的美觀性(B) 配合手臂前傾 

狀態及增加機能性(C) 因為後袖下線太長(D) 因為前袖下線太長。  

12. 可與襯衫、毛衣組合的無領無袖罩衫( V e s t ) ， 稱為：(A) 襯衣(B) 背心(C) 胸 

衣(D) 胸甲。  

13. 水兵領的版型要領與：(A) 平領(B)襯衫領(C)西裝領(D)國民領  相似。  



14. 開大領口時之領型，為使前領口服貼，應：(A) 前後領口同寬(B) 前領口比 

後領口寬(C) 後領口比前領口寬(D) 前後領深相同。  

15. 於腰線褶疊，其褶子往下自然散開的活褶裙，稱為：(A) 細褶裙( G A T H E R 

S K I R T ) (B) 軟式活褶裙( S O F T - P L E A T S K I R T ) (C) 波浪裙( F L A I R 

S K I R T ) (D) 挺式活褶裙( P L E A T S K I R T )。  

16. 以標準體型構造與機能性而言，袖襱應該：(A) 前袖襱大於後袖襱(B) 後袖 

襱大於前袖襱(C) 前袖襱等於後袖襱(D) 無特定前、後袖襱何者應較大。 

17. 一般窄裙( T I G H T S K I R T ) 在臀圍的基本總寬鬆份約為：(A) 1 公分(B) 4 

公分(C) 8 公分(D) 1 0 公分。  

18. 訂做服需一件一件的裁剪，所以下列何者錯誤？(A) 需要布料較量產多(B) 成本較高(C) 價位較低(D) 

較為費時間  

19. 成衣能獲得顧客的信賴以下何者為非？(A) 可縮短置裝時間(B) 立即得知 

穿著效果(C) 品牌信任度(D) 全手工製作。  

20. 製作紙版時以成衣方法製作不同尺寸之紙型稱為(A) 描圖(B) 放縮(C) 印圖(D) 畫面 

21. 工業紙型是適用於(A) 最初樣本用紙型(B) 個人訂做用紙型(C) 大量生產用 

紙型(D) 原型製作用紙型。 

22. 如下圖， 在後臀下方產生橫向鬆皺紋時， 可採用下圖哪種方式補正？ 

(A) (B) (C) (D) 。 

23. 穿上連袖襯衫時，其肩線會向後移之原因之一為 

(A) 平肩體型(B) 斜肩體型(C) 包肩體型(D) 腹部凸出體型 

24. 如下圖，在後臀下方產生橫向鬆皺紋的原因是： 

(A) 臀部扁平(B) 厚體型(C) 大腿太粗(D) 臀部突出 

25. 試穿服裝時，下襬呈前長後短的現象是： 

(A) 挺胸(B) 駝背(C) 斜肩 (D) 平肩 的體型。 

26. 假縫前之燙縮、燙拔，其主要目的是(A) 防止變化(B) 改變布紋(C) 配合人體 

曲線(D) 改變尺寸。 

27. Ｏ 型腿的體型，穿著長褲時，中心線會向外張出，故補正時要：(A) 股上 

線的側展開紙型(B) 向側邊增加褶份(C) 向側線定新中心線(D) 以上皆要。 



28. 穿上窄裙時， 如下圖後腰下方產生橫向緊縐紋的補正法為： 

(A) (B) (C) (D)  

29. 肩胛骨突出體型其原型的補正法應為： 

(A) 增加肩褶與肩寬的份量(B) 增加背長的長度(C) 增加背寬(D) 減少肩褶量。 

30. 線釘記號應以何種手縫法較宜？(A) 細針縫(B) 平針縫(C) 回針縫(D) 疏縫。 

31. 後肩線的正確縮縫位置是： 

(A) 縮中段，兩端不縮(B) 縮肩頸部位(C) 縮肩尾部份(D) 平均縮。 

32. 英文中的Hue是指(A)色調(B)彩度(C)色相(D)明度 

33. 合身窄裙( T I G H T S K I R T ) 其脇邊線拔縮部位是在：(A) 腰圍與臀圍間燙 

拔(B) 腰圍與臀圍間燙縮(C) 整個脇邊燙拔(D) 整個脇邊燙縮。 

34. 後肩線的正確縮縫位置是:(A) 縮中段，兩端不縮(B) 縮肩頸部位(C) 縮肩尾 

部份(D) 平均縮。 

35. 使用牽條的目的在於：(A) 防止拉伸(B) 增加厚度(C) 耐磨(D) 增加挺度。 

36. 固定表裡布的縫份時， 手縫線應當：(A) 拉緊(B) 搓動(C) 放鬆(D) 回針拉緊。 

37. 裙長至腳踝的裙子稱為：(A) 迷你裙 (B) 迷嬉裙 (C) 迷地裙 (D) 中庸裙。 

38. 縫裙鉤時候， 裙鉤位置應距完成線：(A) 0 . 3 C M (B) 0 . 8 C M (C) 1 C M (D) 1 . 5 C M 的內側

手縫。 

39. 縫製貼式口袋時，其袋口應該：(A) 較鬆一些 (B) 較緊一些 (C) 與衣身一樣平 (D) 依各人所好而定。 

40. 鎖釦眼線塗臘的目的是為了 (A) 增加堅牢度(B) 防水(C) 減少起毛與扭曲(D) 增加光澤。 

41. 拉鍊如以手縫方式固定於表布時，應以何種方法為宜？(A)回針縫(B)平針縫(C)星止縫(D)斜針縫 

42. 基本型接袖上肩墊的位置是：(A) 對齊袖襱接線約出 1 公分處(B) 宜比袖襱接線約入1 公分處(C) 對齊

袖襱接線最恰當(D) 對齊袖襱接線約入2 公分處。 

43. 燙墊太軟又厚時， 熨燙會： (A) 發亮 (B) 很好燙(C) 有熨斗痕 (D) 起皺。 

44. 工廠安全與下列那一種有關 (A) 規模 (B) 設備、管理 (C) 銷售 (D) 廣告。 

45. 勞工安全衛生工作守則是：(A) 雇主訂定(B) 勞工代表訂定 (C) 檢查單位訂定 (D) 勞資雙方合訂。 

46. 工廠之安全衛生與下列哪一個法律關係最密切？ (A) 勞動基準法 (B) 勞工安全衛生法 (C) 工廠法 (D) 

工廠法施行細則。 

47. 理想的工作環境， 其室內溫度為 (A) 攝氏1 0 度 (B) 攝氏1 5 度 (C) 攝氏2 3 度 (D) 攝氏3 5 度。 

48. 控制機械緊急停止之樞鈕，其工業安全顏色應以何者表示為正確？ (A) 紅 (B) 黃 (C) 綠 (D) 藍。 

49. 圓形在工業安全標示之意義為： (A) 警告 (B) 禁止 (C) 指示 (D) 一般說明及提示 。 

50. 勞工工作場所主要人行道寬度至少應有：(A) 60 (B) 80 (C) 100 (D) 120 公分 。 

交卷時請連同答案卷一起繳回 

 

 



創意旗袍設計製作班 答案卷編號-01 

選擇題（單選）共 50 題；每題 2 分(不倒扣) 

A A C D B B C B A B 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
 

B B A C B B B C D B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
 

C C C A B C D C A D 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
 

A C B A A C B A A C 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
 

C A C B D B C A B C 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

 


